

# 路口村:建设美丽宜居宜游美丽乡村

本报讯(记者 肖乔 陈久玲 文/图) 骡坪镇路口村位于重庆市的最东端,与湖北省巴东县相邻,素有“渝东第一村”的称号。

初冬时节,阳光温暖,微风和煦。走进路口村,房屋鳞次栉比,道路干净整洁,房前屋后整齐有序。

路口村1组村民李胜,趁着晴好天气和家人一起在路口村“十里花溪”散步。这里有形态各异、俏皮可爱的稻田雕塑;有花间藕塘、小桥流水、鱼儿嬉戏……他们不时拿出手机,拍照打卡,把身边的美丽风景分享到朋友圈。

“过去的九湾河垃圾满地,污水直排,环境差,臭味浓。现在经过治理打造后,变得很美丽了,我们没事的时候就走一走,逛一逛。”李胜感慨地说。

“十里花溪”是以“云溪间的田园梦:水乡里的诗远方”为主题,着力打造“一轴两区三节点”的生态滨水景观带。该景观全长10公里,涉及楚阳片区5个行政村,涵盖九湾河、木瓜溪2条流域。起于路口村九湾村小,止于袁家湾路口驿站。景区内设有党群服务中心、花间藕塘、七彩稻田、缤纷果园等。

“十里花溪”只是路口村建设生态宜居美丽乡村的生动缩影。近年来,路口村以党建为引领,组织一支党员工作队开展河道巡查和垃圾清扫,对九湾河河道进行整治,建设污水管网确保污水集中处理。针对河道两岸因常年无人管护,垃圾成堆,附近村民环保意识不强等问题,及时组织公益性岗位进行河道清理。每月评选文明户,挂牌表扬,助推人人参与农村清洁维护。

同时,路口村多措并举,抓小抓细人居环境整治工作。制定目标、细化措施,一项一项促落实,一步一步往前推。大力开



附近居民正在散步。

展“文明生活习惯养成”活动,引导村民养成卫生定时打扫、物品定点摆放、畜禽定点饲养、勤洗手、勤扫、勤捡的良好习惯;督促村民履行环境卫生“门前三包”责任,动员村民自觉做好庭院卫生;积极组织群众参与农村生活垃圾分类,自觉开展房前屋后杂草杂物、柴棍干草、废弃旧物等垃圾清理,确保干净整洁清爽,无卫生死角;积

极调动村民主动参与,全面清理路边、河边、桥边、村边、屋边和公共场所的各类垃圾。做到有稳定的保洁队伍,专人收集、专人清扫、专人监督,垃圾日产日清,保洁覆盖面达100%。

如今的路口村,公共场所整洁,村落透绿清新,邻里和谐融洽,环境清爽宜居,由一时“清脏”向长期清洁嬗变。

接下来,路口村将继续发挥党组织的引领作用,带动周边群众参与“十里花溪”景观带的经营管理和村庄日常维护,描绘一幅生态宜居、乡风文明的美丽路口新画卷。

## “闭环管理”解决旅游投诉处置最后“一公里”问题

本报讯(记者 侯月) 巫山作为重庆市旅游服务质量提升11个试点区县中唯一试点县,为全力提升旅游服务质量,县文化市场综合行政执法支队积极探索建立旅游投诉纠纷“闭环管理”机制,即从接到投诉到分流处置、处置反馈,再到询问游客是否满意,整个过程形成闭环,切实解决旅游投诉处置最后“一公里”问题,收效明显,得到游客好评。

该支队在高速收费站出口、高铁站出

口、景区入口等醒目位置,均设立了旅游投诉咨询宣传牌。同时安排专人及时受理上级交办、“12345”政务服务热线、群众来信来访等涉旅投诉,确保投诉得到及时处置。

今年6月,县文化执法支队接到一起投诉,一游客称在黄岩游客中心购票时,售票人员出具的是一张手写、打过孔的“旧票”,他对这种售票方式存有疑问。

接到诉求后,县文化执法支队第一时间与该游客联系询问了解情况,同时派出执法

人员到黄岩游客中心对事件进行初步调查核实。经调查,黄岩游客中心当时票务系统出现网络故障,不能正常使用,工作人员于是以一张空白门票加盖游客中心票务章作为游客的临时旅游凭证。

执法人员向游客详细解释了事情的前因后果,并向其提供相关证据材料,补送了游览景区的正式票据,并赠送《巫山神女·诗画江山》书籍。“很感动,给你们的工作点赞,没想到投诉处理会这么顺利。”游客如是说。

据悉,自实行旅游投诉纠纷闭环管理以来,成功解决巫山县青年旅行社避坑、小三峡游船变强迫游客消费等多起涉旅案件,切实解决了游客旅游投诉处理效率不高、反馈不及时、游客满意度不高等问题。今年以来,共接待游客咨询60余起,无效投诉23件,有效投诉15件(已全部办结),游客满意率达98%。

## 高唐街道:开展创建文明城市志愿服务



志愿者们正在清理绿化带白色垃圾。

本报讯(记者 曾露 文/图) 11月8日,高唐街道组织党员干部职工到凤凰社区开展创建文明城市志愿服务活动,对辖区内的白色垃圾和牛皮癣进行清理,并向辖区居民宣传垃圾分类、安全卫生等知识。

活动中,志愿者们充分发扬不怕脏、不怕累的精神,纷纷拿起垃圾夹、环保袋、小铲子等工具对绿化带垃圾、街边门面房的小广告等进行彻底清理,以实际行动清洁环境、美化家园。同时,党员们还向居民积极宣传创城意义,倡导大家不要私搭乱建、乱堆乱放,从小事做起,从身边做起,努力营造人人知创文、人人讲创文、人人参与创文的良好氛围,为文明城市创建贡献一份力。

“创建文明城市是我们每个人的事,这次志愿服务活动既提高了我们对

于创文工作的积极性,也对居民们起到了带头示范作用,只要大家都行动起来,巫山一定会更加美丽。”志愿者康露说。

通过此次活动,社区居民对创建文明城市的知晓率和支持率有了大大提高,接下来,高唐街道将以文明城市创建为抓手,常态化开展志愿服务活动,进一步提升广大干部职工的文明意识,着力提升街区文明程度和居民文明素质,营造全民共创、全民参与的良好氛围。



## 气象局:聚焦重点行业领域开展防雷安全培训

本报讯(记者 余雨芳 通讯员 武哲宇) 11月8日上午,县气象局应邀为巫山县2022年危险化学品行业安全培训班授课。课上,县气象局防灾减灾科负责人就防雷安全相关知识进行培训。

此次培训围绕“为什么开展防雷安全工作”“雷电防护装置有什么作用”“开展防雷安全工作做什么”等三个方面展开,向全县危化品生产经营企业相关负责人详细认真地讲解了防雷安全的重要性,通过“怎么做”“做什么”两个问题,解决了企业在日常防雷工作中存在的问题。

据悉,2022年县气象局通过召开防雷安全座谈会等形式,组织开展防雷安全培训3次,为保障巫山县防雷安全形势的稳定、杜绝雷击重大事故的发生发挥了重要作用。

### 债权债务完清公告

四川中鼎历强建筑工程有限公司 承建巫山县大昌镇龙早村农村移民安置区农村饮水安全巩固提升项目上马咀青龙水厂(项目名称),已于2021年12月5日,通过了巫山县水利管理站(建设单位)竣工验收合格并已投入运行,现决算审计完成,现告请所有与该工程项目有关的经济活动单位或个人于2022年11月15日前,与我公司指定人联系,申报相关债权债务(出示原件并提交欠民工工资及欠材料款的相关复印件),双方完清其债权债务,逾期视为自动放弃,我公司不再受理承担相应法律责任和相关经济责任。

特此公告

办公地点:四川省成都市锦江区一环路东五段

电话:18580754455

联系人:胡健明

四川中鼎历强建筑工程有限公司  
2022年11月8日

## 路通了,幸福就来了

(上接第一版)“修!就算用钢钎一寸一寸凿出来,我们也修!”

于是,村班子一任接着一任,带领干部群众用铁锤一锤一锤砸、用钢钎一钎一钎凿,历经艰辛、坚定不移修路。在上级党委、政府的大力支持下,2018年5月1日,老鹰村通往官阳镇的18.8公里公路终于全线修通。

对于饱受大山阻隔的老鹰村村民来说,路通了,幸福就来了。2018年,村民彭世春利用国家政策补助的4万元修建了新房子。他以前居住的是一间用土坯烤烟房改成的房子,墙上四处开裂,灶门就是进出的大门。搬进新房子后,他也第一次走出大山,看到了村

外的世界。

村里还在打杵沟、风庄、杨家槽修建了3个集中居住点,配套解决了水电路等基础设施,将居住在危旧房的村民集中安置下来。如今,老鹰村已有70余户人家住进了新建的砖房,以前搬离老鹰村的村民也渐渐搬回了村里。

在杨家槽安置点,村民马灼堂正忙前忙后招呼客人。他以前常年在外地务工,路通后返回家乡,办起了农家乐,接待过往的客人和药材商。

“现在,不仅可以照顾家里的老人孩子,还能有几万元的收入,可以说是一举两得。”一家人的小日子过得红红火火。

就在道路快要修通时,村民代光华到城里考了驾照,并在路通后花3万元购买了一辆农用车。

“有辆车,自己的中药材运出山就方便了,还能帮村里人拉点东西。”代光华说,现在,他种了10多亩中药材,年收入五六万元。

“不通路时,有人来收购中药材,价格只有外面的一半,种多了划不来。”代光华告诉记者,路通了,中药材的价格也上来了,村民们都想多种些。

村党支部书记王远太介绍,老鹰村平均海拔1300米至1700米,年平均气温仅10.5℃,有种植中药材传统。为解决发展的

问题,村支“两委”结合实际,形成以种植独活、贝母为主的中药材产业发展思路。

为此,他们成立了中药材种植专业合作社,形成了“村集体+合作社+农户”的经营格局,发展种植了1000亩中药材。2021年,全村人均收入达到了8128元。

这条路,改变了老鹰村和村民们的命运。如今的老鹰村,道路硬化了,产业发展了,群众脱贫了,村民的幸福指数直线上升。

(转摘自2022年11月9日《农民日报》第3版)